

南京设立“离婚劝和工作室” 7成闹离夫妻在这里回心转意了

民政部门将对这一模式探索政府买单运作

据民政部统计数据显示,2013年,全国各级民政部门和婚姻登记机构共依法办理结婚登记1346.9万对,比上年增长1.8%;依法办理离婚手续350万对,比上年增长12.8%。

而来自南京市民政局的数据显示,上一周,全市办理结婚973对,办理离婚716对。昨天,现代快报记者了解到,面对居高不下的离婚率,南京民政部门也有新动作,比如,高淳区和玄武区婚姻登记处率先在全市试点设立“劝和工作室”,免费为婚姻当事人提供“坐诊”咨询服务,离婚“劝和”成功率达7成。下一步,除了在全市普推外,还将探索由政府买单运作。 现代快报记者 项风华 文/摄



南京玄武区的“离婚劝和工作室”



工作室里布置得很温馨

离婚夫妻中,至少1/3属于冲动型

都说“想好了再离”,可是到婚姻登记部门办理手续的冲动人群可不在少数。根据南京民政部门的统计,随着离婚量的年年攀升,复婚量也在

增长,比如去年,南京有9705对夫妻“和好”,占了再婚人数的49.2%,比2012年增加了4588对。而离婚夫妻中,至少有1/3夫妻属于冲动型离婚。

南京近4年婚姻情况



南京已有两家“离婚劝和工作室”

愿意进工作室谈的,其实内心是有调解愿望的

现代快报记者了解到,高淳区婚姻登记处在全市率先设离婚“劝和工作室”。在这间“婚姻辅导室”里,心理咨询师陈保生每天上午都会“坐诊”。在自愿的前提下,离婚的夫妻会被邀请进来聊一聊。

玄武区婚姻登记处是主城首个设立“劝和工作室”的。这间名叫“连理树”的工作室布置得很温馨,就像

一个家的客厅。负责人吕红艳向现代快报记者介绍,一般情况下,愿意进工作室谈的,其实内心是有调解愿望的。他们也有个很明显的特征,那就是情绪比较激动,“对哭哭啼啼的或者是犹豫不决的,我们不担心,劝一劝可能就不离了;就担心那些一脸冷静来的,那基本上是铁了心要离的,自然也听不进劝。”

离婚前,请再念及伴侣的好

年轻人闹离婚,有时是好面子、赌气,劝一劝给个台阶下,也就和解了

陈保生说,对于劝和,她有一套方法,有的是晓之以情动之以理,有的则是把夫妻俩分开来,一对一的谈话。有时会给他们一张表格,请他们写下“对方还有什么值得你留恋的”或者是“为对方写优点”。别小看这两条,其实这是让其念及伴侣的好,人都是恋旧的,这样一来,很多人就舍不得离了。“工作室设立一年,我接待了80多对原本想要离婚的夫妇,劝和了60对,劝和的成功率达七成多”,吕红艳

也表示,“劝和工作室”锁定的主要目标人群,就是那些冲动型、草率型离婚的当事人。这主要以80后为主,与他们一聊,其实不是多大的事情,多因一些不起眼的小事引起,比如谁煮饭、谁洗衣服等。“轻易支持他们离婚,不利家庭稳定。因为年轻人闹离婚,有时是好面子、赌气,我们给一个缓冲空间,帮他们诊断婚姻现状,双方都劝劝,给个台阶下,也就和解了。因此,在这个关键时刻劝一下,拉一把。”

劝和不是干涉,而是善意提醒

民政部门将探索政府买单运作“劝和工作室”

新婚姻法实施前,如果夫妻要离婚,亲朋好友、双方单位和民政部门都会做调解,而且婚姻登记部门受理后,发放离婚证要等一个月,这就是“缓冲期”。但新婚姻法实施后,“缓冲期”没了,只要双方同意,最快5分钟就能办好离婚手续。

有人认为,现在设这么一个“劝和工作室”,是干涉婚姻自由。“其实,劝和不是为了阻止,

更不是为了设立‘离婚门槛’,而是一种善意的提醒和预警。”南京市民政局有关负责人认为,对“不该离”的,肯定要劝和,并教授夫妻相处的艺术和技巧。

目前,设立婚姻辅导工作室仅在玄武和高淳两个区试点,下一步将全市普及。今后,民政部门将通过政府购买服务的方式,聘用心理咨询师担任婚姻家庭辅导员,还要招募一批志愿者。

案例

劝了3小时 挺大肚的准妈妈笑了

5月底的一天上午,玄武区婚姻登记处走进一对小夫妻,女的挺着大肚子,男的跟在其后面,他们俩是来办离婚的。女方边哭边抱怨丈夫天天晚回家,不关心自己。男方一脸无奈,他说这段时间真的是工作忙。“我注意到,女方虽然脾气倔,但并不是真的要离。于是我就问男方‘她是大肚子,需要关心,你就哄一哄她啊。难道真的这么把婚离了,到时你后悔都没用哦……’就这样,吕红艳拉着小两口坐在工作室里的布沙发上,开导了3个小时。到了中午12点,两人还坐那不动,吕红艳佯装生气:“你们还不想走啊!宝宝可是喊着要吃饭了。为了肚里的孩子,就不能原谅一下你老公……”最后,准妈妈笑了,原谅了丈夫的过失,不再要求离婚。

链接 他山之石

目前,山东青岛、浙江慈溪、辽宁丹东等地有“预约离婚登记”制度,使得约40%的夫妻,最终打消离婚念头,离婚率同比下降。在香港,结婚3年内的夫妇不可申请离婚,除非证明配偶一方的行为或生活极端腐败,或如继续维持婚姻会导致另一方生活极为困苦。

被信任是一种快乐 · 信

亮剑618

绝杀网价

活动时间: 6月18日-6月22日

买电器到国美山西路店 · 真低价 · 不怕比! 山西路军人俱乐部内中环国际大厦

价更低! 全网比价 差价2倍返

不用等! 一日三达 精准配送

不缺货! 低价无货单台 赔偿500元

空调节能补贴启动

补贴时间: 即日起-2015.5.14

购节能空调可享单台120-500元节能补贴

购指定节能空调产品有机会赢取3000元奖金

活动详情见店内公告

延长保修行动

在5年内 延长保修期内

维修费用为“0” 修不好“免费换新机”

活动详情见店内公告

*本广告图片仅供参考,所有商品以实物为准。广告中的活动,部分商品不参加。特价机、批发、工程机不参加。礼品、积分、优惠券、赠品数量有限,售完即止。价格以店内实际为准,如有变动恕不另行通知。活动解释权归国美所有。

[真低价·不怕比] 全网比价 | 真机体验 | 专业导购
国美在线: www.gome.com.cn
全国服务热线: 400-811-3333
单位采购电话: 025-84558432